

# 金盾护航,奏响服务发展进行曲

## 长航南通公安为“强富美高”新南通建设创造最优水域环境

高质量发展离不开高效服务。长航南通公安机关紧密对接沿江发展所需、企业所急、群众所盼,充分结合“我为群众办实事”活动,进一步优化涉江警务服务,做到重大项目到哪里、港航企业运营到哪里,长航公安的服务保障工作就延伸到哪里,切实当好经济发展的“护航员”、重大项目建设的“守卫者”、企业运营的“勤务员”,为南通加快推进跨江融合,打造推动长三角一体化发展标杆城市创造最优水域环境。

### ① 靠前服务,护航沿江重大项目建设



长航南通公安海门派出所党员先锋队服务“长江第一隧”。 木合塔尔摄

长航南通公安以沿江重大项目开工建设为契机,着眼解决当前项目方关注的各类问题,做到需求第一时间响应、问题第一时间解决、隐患第一时间整改,以扎实的措施和周到的服务护航重点项目持续推进,赢得了项目方的“点赞”。

张靖皋长江大桥是优化长江干线过江通道布局,推进跨江融合发展的重要节点工程。长航南通公安如皋派出所主动对接项目建设单位,及时建立协调联络机制,采取不定时走访与定期座谈交流等方式,了解项目进展及建设中存在的难点问题,全力以赴纾解难题,



长航南通公安海门派出所民警在中俄东线天然气管道施工现场巡逻。 木合塔尔摄



长航南通公安如皋派出所民警在张靖皋大桥施工现场了解情况。 思梦摄

#### 助力工程建设高效推进。

项目建设人员急需身份信息核查,如皋派出所立即特事特办,安排专门警力投入核查工作,仅用不到三天时间就核查完毕项目部1000余名工作人员的身份信息。靠岸装卸货的船员核酸检测极为不便,如皋派出所迅速向如皋市长江镇党委政府和防疫部门反映情况,推动如皋长江汇水上综合服务区及如皋苏中国际集装箱码头两处水上核酸检测采样点的设置。施工过程中出现矛盾纠纷,委托承运的一位货船船主突然抬高运价,让急等材料的施工方陷入困境。如皋派出所积极开展协调劝解,终使货船船主回归理性,如期交货,化解了施工方的燃眉之急……

“没有你们的全力支持,就没有我们项目的顺利推进!”张靖皋长江大桥北主塔配套建设项目负责人郁先生,紧紧握着如皋派出所民警的手,一再道谢。

“持续护航国家重点工程,坚决守护辖区水域安全稳定,我们准备好了!”长航南通公安海门派出所党员民警整齐列队,在中俄东线天然气管道长江盾构穿越工程施工现场庄严宣誓。

中俄东线天然气管道工程全长5111公里,年输气量189亿立方米,长江盾构穿越工程是整个工程建设的咽喉之处,穿越点位于长江西段水域。海门派出所专门成立党员先锋队,民警深入地下30米隧道掘进平台,常态化开展治安巡逻和安全检查,帮助解决各项施工困难,有效推动项目建设进程。

“2022年之前,工程弃土问题一直困扰着我们,有了海门派出所的协调帮助,弃土问题得到顺利解决,工程进度由此上了快车道,目前已大大超过施工预期,预计提前竣工!”项目负责人欣喜地说。

### ② 主动作为,优化港航企业营商环境

“谢谢你们一直以来的服务保障,让我们企业安心谋发展!”上海振华重工(集团)股份有限公司相关负责人认为长航公安南通分局赠送题为“心系企业办实事,保驾护航促发展”的锦旗。长航南通公安以“百支联百企”活动为抓手,积极推行“一警一企”工作机制,建立“警企议事微信群”,线上线下同步实现“一对一”法治宣传、矛盾化解、安全防范、人员走访、便民服务等工作职能,跑出护企“加速度”。

长航南通公安通州派出所完善“驻企警务室”制度,在“百日行动”及二十大安保维稳期间,采取民警闭环入驻,及时化解劳资纠纷、工伤纠纷等13起涉企矛盾安全隐患,妥善处置群体性事件1起,实现了将风险隐患化解在前端,消除在未萌,发挥突出作用。同时,常态化开展疫情防控和安全检查工作,重点排查码头各项安全制度、措施、责任制、视频监控设备运行情况、消防设备器材配置及完好情况,及时发现并督促整改安全隐患23处。

此外,通州派出所所以打击涉企犯罪为重点,通过案件快侦快办及时挽回损失,送法入企精准预防风险,为企业全力营

造安全稳定发展环境。近日,通州派出所48小时内快速侦破一起涉企盗窃案,追赃挽损约5万元,切实维护企业合法权益。

江苏LNG接收站坐落于江苏如东洋口港经济技术开发区阳光岛上。长航南通公安港口派出所坚持每日联系、每周上门,积极与企业负责人、职工群体开展座谈沟通,深入了解企业当前存在的“急难愁盼”问题,建立提供“24小时在线警务”等8项便民服务措施,为港航企业经营发展夯实警务服务保障。

“港口派出所民警们隔三岔五就会到我们企业来,开展反诈培训,隐患排查,帮助我们解决困难和诉求,有了他们,我们很安心。”江苏LNG相关负责人说。

“大建设”“大发展”离不开“大安全”。针对洋口港区黄海二桥、通用改建码头、泊位码头等重大项目开工建设后带来的治安管理难点,港口派出所强化信息收集、安全监管、矛盾排查、安全整治等方面工作措施,对港区重点部位重点区域开展分类管理和动态摸排,帮助指导企业加强防范、抵御风险、化解隐患,为港航企业安全稳定发展提供优质营商环境。



长航南通公安通州派出所“驻企警务室”民警对企业进厂车辆进行防疫检查。 程慧蓉摄



长航南通公安港口派出所民警在企业开展夜间清查。 杨小卫摄

### ③ 创新治理,绘就长江水域“枫桥”底色



长航南通公安南通派出所民警在向船员介绍“船员驿站”。 尤炼摄

“中长燃39010”加油趸船位于长江南段天生港主航道水域,过往船舶频繁,流动人员密集,是水域公共安全的重点部位和船民往来的水上综合

体。如何抵近守护水上重点部位安全稳定,如何将警务服务送到船民身边,是考验长江水域治安综合治理能力的一道“必答题”。

同江海奔流、与时代同行。长航南通公安在深入学习贯彻党的二十大精神中汲取前行力量,立足主责主业、发挥专业优势、强化服务效能,全力维护长江南段水域平安、护航沿江经济高质量发展,为助力谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章作出新的更大贡献。

·周朝晖 赵倩楠 葛嘉男·

